

bb. 48. / a harcoló vietnamért... 1. folyt./ gy

délután, a műszak befejeztével, nagygyűlést tartottak a károly-majori ifjúsági cimerezőtáborban. a sátorváros mellett levő ligetben megjelentek a tábor lakói is: több mint 400 baranya és somogy megyei középiskolás diák. a nagygyűlésen foris kálmán, a bolyi állami gazdaság pártbizottságának titkára bejelentette a vietnami műszak sikerét, amellyel a 27 000 holdas mezőgazdasági nagyüzem dolgozói szolidaritásukat fejezték ki a harcoló vietnam népe iránt.

ezután dinh ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának vezetője megköszönte a bolyi dolgozók áldozatkészségét, amellyel segítségére siettek a hazáját védelmező vietnami népnek. nagyjelentőségű ez a támogatás - mondta -, hiszen a majdnem 12 éves imperialistaellenes háború most érkezett a legelkeseredettebb szakaszába. hangsúlyozta, hogy az amerikaiak hanoi és haiphong ellen intézett barbár légitámadásai az egész világ felháborodását és tiltakozását váltották ki. méltatta a varsói szerződés tagállamai bukaresti nyilatkozatának jelentőségét, s külön szövelt a nagygyűlésen résztvevő fiatalokhoz, akik békében élnek, tanulnak és dolgoznak. kérte: ne feledkezzenek meg azokról a vietnami fiatalokról, akik nélkülözések és életveszély közepette dolgoznak, s harcolnak az imperializmus ellen.

a nagygyűlés résztvevői tiltakozó táviratot küldtek az usa budapesti követségének, amelyben elítélték az amerikaiak vietnami agressziójának kiszélesítését, hanoi és haiphong, valamint más békés városok bombázását./mt1/

bb. 49. kétezer holdról vágják le a búzát fejér megyében

vid tm/gy/fm

1966. július 10.

kombájnok zugásától volt hangos vasárnap a fejér megyei határ. a déli járásokban - dunaujváros, székesfehérvár és sárbogárd környékén - nagy lendülettel folyt az aratás. kétszázhusz szk-4-es kombájn vágta, csépelte a gabonát, s szedte fel az aratógépekkel levágott rendeket.

a kombájnok sok igyekeztek kihasználni a jóidőt, s szinte percnyi pihenő nélkül dolgoztak. a szorgos munka eredményeképpen vasárnap estig kétezer holddal csökkent a lábon álló gabona a megyében./mt1/

18.00/a

1804 Zeeh

- 22 -

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

19 1966. július 11.

bb. 1. verdi-puccini ciklus, wagner sorozat az operaház új bérleteiben

i/é/tr/a/sr

1966. július 11.

az állami operaház újabb sorozatokkal egészíti ki a jövő évadra szóló, már kibocsátott bérleteket. azoknak a zenekedvelőknek, akik egy szerző művei iránt érdeklődnek intenzíven, sorozatokat állítottak össze a legjellemzőbb alkotásokból. így verdi és puccini művei nyolc előadást tartalmazó ciklusban kerülnek színre: a kombinált bérlet az operaházban és az erkel színházban négy-négy előadásra szól. ebben a sorozatban a don carlos, a rigoletto, a falstaff, a manon lescaut, a bohémélet, a nyugatlánya, a felújított traviata és a végzet hatalma című műveket hallhatják a bérlettulajdonosok.

a wagner-rajongók hat előadásra válhatnak bérletet: ebből négyet az operaházban, kettőt az erkel színházban láthatnak. a sorozatban a nürnbergi mesterdalnokok, a walkür, tristan és isolde, a felújított tannhäuser, a bolygó hollandi és a lohengrin című művek szerepelnek.

operából és balett-műsorból állították össze a harmadik újonnan kibocsátásra kerülő bérletet: ez tíz előadásra szól, amelyeket fele-fele arányban ugyancsak az operaházban illetőleg az erkel színházban tartanak. ebben a műsorban kerül színre a carmen, a faust, a hattyúk tava, a csipkerózsika, a giselle, a nyugat lánya, a bánk bán, egy műsorban a parasztbecsület és a bajazzók, továbbá a bahcsiszteráji szökőkút és az elmúlt évad nagysikerű bemutatója az ugyancsak egy műsorban színre hozott petruska, daphnis és chloé, valamint a tüzmadár.

a bérleteket augusztus 8-tól lehet igényelni, az árusítást pedig augusztus 22-én kezdik meg./mt1/

Zeeh

- 1 -

bb. 2. eszperanto parkot avatnak budapesten

i/tf/tr/a/La

1966. július 11.

külsőségekben is készülődnek budapesten a 51. eszperanto világkongresszusra. mintegy ötven országból - valamennyi földrész képviselőjében - négyezernél több vendégre számítanak, s közülük többszázan részt vesznek majd a budapesti eszperanto park felavatásán. a népek barátságának ezt a jelképes fórumát a magyar eszperanto szövetség kezdeményezésére létesíti a fővárosi tanács. a végrehajtó bizottság ülésén jelölték ki a park területét: az erzsébet hid budai hídfőjét övező parkrendszeren belül a rácz fürdő előtti térséget.

szinpompás virágokkal tarkítják máris a kertészek a sugár alakban elrendezett virágágyásokat, felfrissítik, ápolják a környék pázsitzöngyét, ligetes részeit. a majdani szemgyönyörködtető látványosság bizonyosan pompás fototémaként kiemelkedik majd a fővárosunkba érkező eszperantistáknak, ugyanakkor más vendégeinknek is.

nemzetközi nyelvű és magyar felirattal eszperanto obeliszket állít a parkban a fővárosi emlékmű felügyelőség. az oszlop hamarosan - még a kongresszus megnyitása előtt - a helyére kerül, hogy hirdesse a népek barátsága, a nemzetközi együttműködés magasztos eszméjét, demonstrálja az eszperanto nyelv internacionalista szellemét. egyébként a rácz fürdővel szelvényes körmedencés diszkutat eszperanto diszkuttá avatják.

augusztus 5-e időztik a parknyitó ünnepséget, ez a nap ugyanis hirosima bombázásának évfordulója, s így különösen alkalmas arra, hogy a béke barátainak sok nemzetiségű tábora fölemelje szavát a népek közös ügyéért, a háboru nélküli nemzetköziségért, amelynek egyik gyakorlati eszköze lehet és kell, hogy legyen az eszperanto./mti/

bb. 4. ,, ipari ,, gólyák

vid/kz/sk/a/cz

1966. július 11.

a 28 ezer holdon fekvő 130 ezer lakost számláló dunántúli nagyvárosban - pécsen - mindössze egyetlen gólyapár fészkel. a közkezdvelt madarak érdekes módon: ,, stilszerűen,, - alkalmazkodtak a város ipari jellegéhez. pécs egyik legregibb üzemének, a 200 éves bűrgyárnak a főépületére rakták a fészkeket. a környékbeliek úgy itélik, hogy hamarosan megszöknek erről a zajos helyről. a ,, gyári madarak,, azonban nagyon is jó idegzetűnek bizonyultak. ragaszkodnak megszállt lakóhelyükhöz és a napokban innen bocsátották szárnyra négy fiókájukat is. a pécsiek most kíváncsian várják, hogy a fiókák -, ha jövőre visszatérnek vándorutjukról - hol raknak fészket./mti/

- 2 -

bb. 3. kulturáltabb kereskedelem, új üzletek kőbányán

i/hi/tné/a/sr

1966. július 11.

növekszik az értékesebb élelmiszerek és élvezeti cikkek fogyasztása kőbányán - ezt mutatja a nagy munkáskerület áruforgalmi statisztikája. az utóbbi öt esztendőben például 40 százalékkal több édességet, 62 százalékkal több teát vásároltak, 80 százalékkal több sört fogyasztott a 10. kerület lakossága; a mirelit áruk forgalma 40 százalékkal, a hidegkonyhai készítményeké 70 százalékkal emelkedett, s 60 százalékkal több konzerv fogyott a kőbányai boltokban. a kerületi tanács a zavartalan áruellátás mellett új, korszerű egységek létesítésével igyekszik növelni a kereskedelem kulturáltágát. gyors ütemben alakítják ki például a nagyobb, korszerűbb egységek hálózatát, s ezt a törekvést a lakosság is támogatja. például a tárna utca 2 szám alatti abc kisáruházat, valamint a kőbányai ut 49-51 szám alatti, ugynevezett szuperettet társadalmi munkában hozták létre a környékbeli üzemek dolgozói.

a következő öt évben tovább fejlődik kőbánya kereskedelme. a közért vállalat három újabb abc áruházat és két fűszer-csemege üzletet létesít, a hős utcában szuperett jellegű egységet nyit meg, a nyitra utca és a harmat utca sarkán tejboltot rendez be. gondolnak a zöltség-és gyümölcs-ellátás javítására is. a szövetkezeti kiskereskedelmi hálózat például három új egységgel bővül. a zalka máté téri üzletház felépítése után a jelenlegi fűszer-csemege üzletet, a bodza utcai abc áruház létrehozása után pedig a meglévő husboltot zöltség-gyümölcs üzletté alakítják át. kulturáltabb körülményeket teremtenek a vendéglátó iparban is. a tervek szerint a vasgyár utcában hidegkonyhát létesítenek, a harmat utcai lakótelepen étterem-presszó nyílik meg, korszerűsítik a körösi csoma sándor uton lévő harmat-éttermet, ezenkívül a kupa étterem konyhájának bővítése szerepel a programban./mti/

bb. 6. új óvoda a 4. kerületben

i/pr/tr/a/sr

1966. július 11.

új óvodát kapnak a közeljövőben az újpesti gyerekek: a 4. kerületi tanács 750 000 forintos költséggel alakította át számukra a vécsy károly utca 120 alatti volt uttörőházat. az új gyermekfoglalkoztatót - amely 150 apróságnak nyújt majd második otthonát - szakképzett gondozószemélyzet vezetésével módszertani központtá kívánják fejleszteni./mti/

Zee

- 3 -

bb. 5. néphadseregünk katonái is készülnek a pártkongresszus-  
ra

i/vt/sk/a/sr

1966. július 11.

az mszmp 9. kongresszusára néphadseregünk különböző alaku-  
latainál is készülnek a katonák, s a pártszervezetek irányítá-  
sával széleskörű versenymozgalom bontakozik ki. sok ezer ka-  
tona ajánlotta fel már eddig is, hogy a kongresszus tiszte-  
letére részt vesz a versenymozgalomban és a kiképzési év vé-  
gére elnyeri a magyar néphadsereg kiváló katonája, vagy az  
élenjáró katona címet. több alakulat fiataljai vállalták azt  
is, hogy a jelentősebb kiképzési feladatokat jó, illetőleg  
kiváló eredménnyel hajtják végre. igen jelentősek az anyag-  
takarékosság, az ujitásokkal, az ésszerűsítésekkel összefü-  
gő felajánlások is./mti/ -.-

bb. 7. megjelent a demográfia idei második száma

1/ms/gg/a/sr

1966. július 11.

most jelent meg a magyar tudományos akadémia demográfiai  
bizottsága és a központi statisztikai hivatal népességtudo-  
mányi folyóiratának, a demográfiának legújabb, 1966 évi má-  
sodik száma. a folyóirat gazdag tartalmából is kiemelkedik  
dr. szabady egon és dr. klinger andrás tanulmánya, amelyben  
ismertetik az 1965-66-ban folytatott termékenységi, család-  
tervezési és születésszabályozási vizsgálat eredményeit. ér-  
deklődésre tarthat számot dr. vukovich györgy tanulmánya,  
amelyben egyes arab országok demográfiai jellemzőit ismerteti.  
horányi péterné cikke arról ad képet, hogyan növekedett  
az elmúlt évek gyorsütemű társadalmi-gazdasági fejlődése kö-  
vetkeztében a kereső nők száma. a cikkíró foglalkozik a dol-  
dozó nők szakképzettségének alakulásával is. fenyő imréné  
az idegenforgalmi statisztika fejlesztésére tesz javaslato-  
kat.

a figyelő rovatban közölt beszámolókon kívül gazdag  
könyv-és folyóirat szemle egészíti ki a tartalmas számot./mti/  
-.-

bb. 8. hármas ikerborjak zala megyében

vid/kz/sk/a/-cz

1966. július 11.

hármasikreknek adott életet farkas józsef zala megyei la-  
kos bimbó nevű 6 éves tehene. a tehén és csemétéi - két üsző  
és egy bikaborju - egészségesek./mti/  
Zeli

- 4 -

bb. 9. július 20-ig döntenek az orvosegyetemeken az új elsőévesek  
felvételéről  
1 ms/gg/gy/sr/la

1966. július 11.

a négy orvostudományi egyetemen a napokban befejeződnek  
a felvételi vizsgák. a budapesti egyetemen már meg is kezdte  
munkáját a felvételi bizottság, amely eldönti, kik kezdhetik meg  
tanulmányaikat az új évben az általános orvosi, fogorvosi és  
gyógyszerész karokon. július 20-ig az összes orvostudományi egye-  
temek meghozzák és közlik határozataikat. az elutasító határozatok  
ellen fellebbezést lehet benyújtani a rektorhoz, aki augusztus 1-  
ig hozza meg döntését. a továbbiakban az egészségügyi miniszter-  
hez lehet fellebbezni. a minisztériumban szeptember 1-ig döntenek,  
akkor zárul le véglegesen a felvétel.

az idén a négy orvostudományi egyetemre 4 007-en kérték  
felvételüket, 374-gyel többen, mint az elmúlt évben. közülük  
- mint már évek óta - összesen 1 300-at vesznek fel, a jelent-  
kezők száma tehát a felvehető 308,2 százaléka. fizikai dolgozók  
gyermekai az orvostudományi egyetemek átlagában 32,2 százalékban  
szerepelnek a felvételre jelentkezők között, 1962-ben, amikor a  
felvételnél utóljára vették figyelembe a jelöltek származását,  
a felvettek 39 százaléka volt munkás- és parasztszülők gyermeke.  
a távlati arány 31,5 százalék. a szegedi gyógyszerészkaron az  
összes jelentkezők több mint 54 százaléka, a fogorvosi karon 45  
százaléka fizikai dolgozó szülők gyermeke.

az idei jelentkezés is a nők térhódítását mutatja, a  
tavalyi 58,4 százalékkal szemben 60 százalékban szerepelnek a  
felvételt kérők között. az orvostudományi egyetemek összes, te-  
hát 1-6 évfolyamu hallgatói között 1953-ban 38,8 százalék volt  
a nők számaránya. ez az arány évről-évre növekedett és a legu-  
többi oktatási évben már 51,3 százalék volt./mti/  
-.-

bb. 10. magyar műszerek kiállítása Leningrádban

1 sz/tné/vq/gy/cz

1966. július 11.

ezekben a napokban zajlik Leningrádban a technimpex  
külkereskedelmi vállalat gépipari kiállítása és a metrimpex mü-  
szeripari külkereskedelmi vállalat ugyancsak Leningrádban máris  
egy újabb bemutatót készít elő. a szovjetunió egyik legnagyobb  
műszeripari központjában, Leningrádban a metrimpex július 13-23  
között árukinálatának széles választékát tárja az érdeklődő szak-  
emberek elé.  
/folyt. köv./

8.40/-n

8442-ül

-5-

bb. 10. /magyar műszerek.... folyt./ gy

bemutatja a magyar műszeripar legújabb termékei közül többek között a híradástechnikai, magfizikai, vegyipari, geodéziai, anyagvizsgáló, elektromos műszereket és az automatikai elemeket. a kiállítás a magyar műszeripar új konstrukcióinak megismertetésén kívül azt a célt is szolgálja, hogy közvetlen tapasztalatcsere alakuljon ki a magyar és a szovjet szakemberek között és ez hozzájáruljon a magyar üzemek gyártmányfejlesztési programjának kialakításához. a kiállítás nyomán ugyanis újabb nagyarányú üzletkötésekre számít a metrimpex./mti/

bb. 11. már 700 000 tüzelő utalványt váltottak be

1 kf/kf/vg/gy/bs

1966. július 11.

a belkereskedelmi minisztérium tüzép főigazgatóságán elmondták, hogy az idén mintegy 9 millió tonna tüzelőt hoznak forgalomba. ez a mennyiség valamivel több a tavalyinál. a múlt évet kivéve hosszú idő óta nem volt ilyen kedvező a-tüzelő helyzet, mint az idén. most a tárolás okoz gondot a kereskedelemnek. jelenleg - az ndk brikett kivételével - mindenféle szén és brikett még a kedvelt 6 500 kalóriás, darabos lengyel szén is - és fa is kellő mennyiségben áll rendelkezésre. a nagy készletek és a még beérkező szállítmányok biztosítják a zavartalan ellátást. problémát csak az okozhat, ha a lakosság az utolsó pillanatra hagyja a tüzelőbeszerzést, ugyanis az egyszerre jelentkező igények a szállításban torlódást okozhatnak.

sokan már beszerezték a téli tüzelőt. a szot akcióban - ugyanugy, mint évek óta - áprilisban megkezdődött az utalványok beváltása. az akcióban erre az évre 785 millió forint értékben 1 342 000 utalványt bocsátottak ki. az akció félidejében - július elejéig - országszerte mintegy 700 000 utalványt váltottak be. budapesten kedvező az akció üteme, körülbelül 320 000 utalványra szállították le a tüzelőt, vidéken egyes helyeken van lemaradás a tervezett ütemtől. a tüzelőkereskedelem pedig az idén is kénytelen ragaszkodni az utalványon feltüntetett határidőhöz, nehogy ősszel zavar keletkezzen a szállításban. a szot tüzelőakciója az idén is szeptember 30-án zárul, utána az utalványokat már nem váltják be.

a tüzép vezetői elmondták, hogy az évi 9 millió tonna tüzelőből mindössze 400 000 tonna a keresett német brikett, míg a készlet tartott mind az utalványokra, mind pedig készpénzre korlátlanul adtak német brikettet.

/folyt. köv./

8.45/-n

8 4+ 2eli

-6-

bb. 11. / már 700 000..... 1. folyt./ gy

még a nyugdíjasok utalványát is másfél hónappal előbb osztották ki, hogy ők is hozzájuthassanak a keresett tüzelőhöz. végeredményben a ii. és a iii. negyedévre tervezett német brikettet - azt is ami a még ezután érkezik - eladták. budapesten és környék 17 községben a tavalyi százhuszonkétezerrel szemben 188 000 utalványt váltottak be, ahogyan a brikett érkezik, folyamatosan, legkésőbb azonban szeptember végéig leszállítják. a iv. negyedévben már csak kis mennyiség - mindössze 6 000 vagon német brikett jön, s ezt a kiskereskedelemnek, a tükerboltoknak és a pincéknek adják, hogy azok is vásárolhassanak, akiknek nincs lehetőségük a tárolásra./mti/

bb. 12. megkezdődött a nemzeti színház hevesi téri új otthonának műszaki átadása  
1 sb/tr/vg/gy/cz

1966. július 11.

a középületépítő vállalat dolgozói befejezték a nemzeti színház újabb átmeneti otthonának, az egykori magyar színház épületének korszerűsítését, átépítését. a munka két évig tartott. ütemére jellemző, hogy az elmúlt év nyarától már éjjel-nappal dolgoztak az építők és az utóbbi hetekben szombat délután és vasárnap sem tartottak pihenőt. a műszaki átadás első lépéseként a wesselényi utca felőli, két új emelettel magasított épületszárnyat, a művészek és a statiszták öltözőit, a színházi vezetők irodáit vizsgálták meg a művelődésiügyi beruházó vállalat műszaki szakemberei. megállapították, hogy az építők nemcsak gyors, hanem átlagon felüli minőségi munkát végeztek. július közepétől augusztus elejéig a színház másik új részlegét, a főbejárati új épületszárnyban berendezett színházi műhelyeket és raktárakat vizsgálják. július végétől augusztus első harmadáig veszik át a nézőteret, az előcsarnokot, a dohányszót és büfét, ezzel egyidőben a nemzeti színház gazdasági vezetői és részlegei megkezdik az átköltözködést a nagymező utcai épületből. az előzetes tervek szerint az újjáalakított hevesi téri színház műszaki és diszletezési próbáit augusztus 20-ig végzik el, majd a művészek is megkezdik a próbákat és október elején kerülhet sor a nyitásra./mti/

8.50/-n

8 4+ 2eli

-7-

bb. 13. világhírű regények pódiumváltozatai

1 áe/tr/sr/gy/la

1966. július 11.

az építők szakszervezetének irodalmi presszója bérleti felhívást tett közzé a jövő évad előadásaira. világhírű regények feldolgozásait viszik színre; az új évad megnyitó előadása romain gary: „lady L”, című regényének pódiumváltozata lesz, bár Margit főszereplésével. ezt követően Michelangelo életregényének drámai részleteit mutatják be, a művész szonettjeivel ötvözve.

drámarészletek, dramatizált novellák, regénymozaikok és mongológok adnak áttekintést a világhírű francia író művészetéről a Camus-esten. oratórikus feldolgozásban mutatják be Wilde: a „a readingi feyház balladája”, című költeményét. „halló”, itt a világűr csavargója, címmel Stanislaw Lem műveiből összeállított irodalmi úrutazás szórakoztatja a hallgatókat. egy műsorban két monodrámát mutatnak be Gogol, illetve Tolsztoj: „egy örült naplója”, azonos címet viselő műveiből.

a népszerű muzsikus házaspár, Kocsis Albert Hegedű- és Szabó Csilla zongoraművész utikaland-beszámolókkal színesített műsora, Karel Capek és Jaroslav Hasek műveiből válogatott satirikus est, valamint a kortárs-lira verses összeállításának egészíti ki az irodalmi presszó meghirdetett programját./mti/

bb. 14. a dohányipar terveiből

1 kf/gy/bs

1966. július 11.

a magyar dohányipar a cigaretta export fokozása érdekében újfajta cigaretták gyártását tervezi. az F 66 cigaretta, kevert dohányból készül, illatos, pácolt 80 milliméter hosszú, műanyagfilteres lesz. az alba regia méretre, formára azonos az előzővel, csak több keleti dohányt kevernek bele, pácolása pedig nem ízt ad, hanem a cigaretta nedvességét stabilizálja. a harmadik export cigaretta az olcsóbb Duna, 67 milliméter hosszú, s a szokásosnál több lesz benne a keleti dohány.

az export cigaretták megtartják a külföldön is kedvelt magyar jelleget, viszont gyengébbek, jobban igazodnak a külföldi ízléshez, korszerű, szép csomagolásban kerülnek forgalomba. a három újfajta export cigaretta próbagyártása befejeződött, a mintákat a Monimpex megküldte a külföldi partnereknek, s a megrendelésektől függően rövidesen a sorozatgyártás is megindul.  
/folyt. köv./

9.00/-n

-8-

bb. 14. / a dohányipar.... folyt./ gy

a dohányipar idei gyártmányfejlesztési terve a hazai dohányosoknak is ígér néhány újdonságot. finom dohánykeverékből készítenek majd két-három féle gyengébb cigarettát. ezek a cigaretták hosszabbak, karcsúbbak lesznek a mostaniaknál. a filteres változat füstszűrője 30 százalékkal nagyobbodik, s így szűrőképessége is növekszik.

az újfajta cigaretták receptjét, törzslapját összeállították, nevük egyelőre még nincs, próba azonban már készült belőlük. a gyártás előreláthatólag szeptemberben kezdődik meg és az új cigaretták még az ősszel forgalomba kerülnek./mti/

bb. 15. a textilgyárak szocialista brigádjainak vetélkedői

1 sz/tné/vq/gy/cz

1966. július 11.

a szakszervezet közreműködésével 26 textilgyárban üzemi ki mit tud vetélkedőt rendeznek. a résztvevők főként szakmai műveltségükről, jártasságukról adnak számot. szakfilmek vetítése, szakirodalom tanulmányozása, sőt 11 üzemben a gazdaságosabb termelés módszereire figyelmet felhívó kiállítások előzték meg a vetélkedőket, amelyekre 229 szocialista brigád jelentkezett. a szombathelyi pamutiparban például 600, a magyar gyapjufonó- és szövőgyárban 400 brigádtag készült fel erre az eseményre. a versenyen többek között választ kell adni a műszaki, munkásvédelmi, munkajogi témákkal kapcsolatos kérdésekre, például arra, hogy hogyan tudják csökkenteni az önköltséget a fonók és szövők, milyen módon növelhető a nyereség, hogyan hatnak a balesetek a termelésre, mennyi kiesést okoztak az adott gyárban és milyen keresetcsökkenéssel jártak.

az üzemi vetélkedők után szeptemberben középöntőkre, majd a legjobbak budapesti találkozójára kerül sor./mti/

9.03/-n

-9-

bb. 16. teljesen petrokémiai alapra helyezik a nitrogénműtrágya és a műanyaggyártást a harmadik ötéves tervben

i szf/gk/vq/qy/cz

1966. július 11.

a vegyipar harmadik ötéves tervének egyik legfőbb célja a második ötéves terv idején megalapozott petrokémiai ipar széles körű kifejlesztése.

a vegyiparnak ezt a legmodernebb, igen gazdaságos gyártási ágát, amelynek alapanyaga a kőolaj és a földgáz, a borsodi vegyikombinát nitrogénműtrágya gyára ammóniaszintézisének kokszbázisról földgáz alapanyagra való átállításával vezették be, a földgáz alapanyagra való átállítás a bvk-ban 25 százalékkal csökkentette a nitrogénműtrágya gyártás önköltségét, az ország harmadik nitrogénműtrágya gyárát, a tvk nitrogénműzemét már egyenesen földgázfelhasználásra építették. míg 1960-ban a vegyipar egyáltalán nem dolgozott föl földgázt, 1965-ben, a második ötéves terv utolsó évében a nitrogénműtrágya 82 százalékat már földgázból állították elő. a harmadik ötéves tervben kizárólag földgáz alapon folytatják a nitrogénműtrágya gyártás fejlesztését, a bvk műtrágyagyárának folyamatban levő és az idén befejeződő bővítése földgáz alapanyagon, további nagy lépés lesz a petrokémiai ipar kifejlesztése útján. betetézi ezt, hogy az ugyancsak nagyarányuan bővülő péti nitrogénműveket, az ország legöregebb nitrogénműtrágya gyárát szintén földgázfelhasználásra való átteréssel fiatalítják meg. ez a gyár a kardoskut-dunaujváros között épülő és rövidesen elkészülő földgáz távvezetéknek pétiig való meghosszabbításával még ebben az évben megkapja a földgázt. a harmadik ötéves tervben tehát a nitrogénműtrágya gyártást teljesen petrokémiai alapra állítják át.

további nagy haladás lesz, hogy a mostani ötéves tervidőszakban a műanyaggyártás is teljes egészében petrokémiai utra tér. a bvk áttér a pvc-nek földgázból való előállítására, a tiszai vegyikombinát most készülő polietilén üzeme pedig kőolajból gyártja majd termékét. a petrokémiai fejlesztés fontos részeként a kőolajfeldolgozó ipar hozzáfog a szintetikus szerves vegyületek egyik legfontosabb csoportjának a benzolnak, toluolnak, xilolnak előállításához és ez lehetővé teszi majd egész sor további értékes vegyi termék gyártásának megkezdését petrokémiai alapon. a jelenlegi elképzelések szerint a harmadik ötéves terv petrokémiai fejlesztésének eredményeként a következő tíz évben a szintetikus anyagok nagy csoportját, mint a hőre lágyuló műanyagokat, műanyaglágyítókat, műszálakat, a gyógyszeripari és más közbenső termékek egy részét szinte kizárólag szénhidrogénekből állítják elő./mtl/

--.

9.10/-n

-10-

bb. 17. huszonegy vagon gyapjút „termett”, a hortobágy

vid kz/sk/qy/cz

1966. július 11.

a hortobágyi állami gazdaság híres juhászatában befejeződött a nyírás. a gazdaság az elmúlt évinél minőségileg jobb, mennyiségileg több, együttesen 21 vagon gyapjút ad át az ipar-nak. a nyáriási átlagok javulása az év elején bevezetett új tartási, tenyésztési módszereknek elsősorban is a rendszeres karbamid-adagolásnak köszönhető./mtl/

--.

bb. 18. hegyaljai estét rendeznek a tokaji muzeumbarátok

vid tm/fm/qy/la

1966. július 11.

tokajhegyalja községekben élnek még olyan idős emberek, akik visszaemlékeznek azokra a tündérregékre, népmesékre, és dalokra, amelyeket még nagyapjuktól hallottak. a már feledésbe merülő népi értékek legszebbjeit a tokaji helytörténeti muzeum baráti körének tagjai most összegyűjtötték. a bodrogmenti falvakban és a híres bortermő vidékeken - többek között tarcalban, erdőbényén, abaujszántón, mádon és tállyán - 24 tündérregét, népi mesét, s mondát vettek magánálra, valamint több mint harminc olyan bor- és kapásdalt jegyeztek fel, amelyek csak ezen a tájon ismeretesek. a nép ajkán született mesék közül a legszebbek a tokaji kopasz-hegyre, a tiszára és a bodrogra vonatkoznak. ilyen például „miért édes a napszínű tokaji bor”, „a tehéntáncdülő eredete”, valamint a „halászok a tündértanyán”, című elbeszélések. a dalok közül igen érdekes az a rigmosos vers, amely az 1700-as években a tiszai lóvontatásu hajózás szakkifejezéseit is megörökítette.

az összegyűjtött anyagot a baráti kör a pedagógusok segítségével feldolgozta és azokból - az idén először - a tokaji templommuzeumban műsoros estét rendeznek. a hegyaljai estén a legszebb tündérregéket, meséket és dalokat - amelyekre csak elvélve emlékeznek még egyes községekben - a tokaji gimnázium versmondói és énekesei adják majd elő. az est az idei tokaji szüreti hét egyik érdekes eseménye lesz./mtl/

--.

9.15/-n

-11-

bb. 20. nyolcvan éves dalos a kiskunhalasi kórusban

vid gk/fm/gy/La

1966. július 11.

Számos nagymultu kórus működik a kiskunhalasi körzetben, köztük a kiskunhalasi erköl ferenc kórus, amelyet a helyi iparosok, mesterek és mesterlegények alapítottak 1907-ben. a dalárda alapítói közül többen még ma is élnek, s disztagjai a szép síkeket elért együttesnek. a 80 éves zámbó sándor pedig még mindig aktív énekese a kórusnak, amely most készül a 60 éves jubileumra. jelenleg - feltehetően - ő a kiskunhalasi legöregebb dalosa./mti/

bb. 21. kávépor készül berettyóújfalun

vid lk/ki/gy/cz

1966. július 11.

a berettyóújfalui tejporgyár új üzemrészében kávépor készítését kezdték meg. az új termék összetétele cikória, malátakávé, tejpor és cukor. a kávéporból vízzel való keverés és rövid melegítés után - forralás nélkül - készíthető izletes kávé./mti/

bb. 22. ezer lakást építenek a pest megyei kisz fiatalok

vid gö/ki/gy/cz

1966. július 11.

a kisz lakásépítési akció keretében pest megyében 1970-ig ezer otthont építenek maguknak a fiatalok. a legtöbb lakás vácsott készül majd. itt a deákvári lakótelepen a már meglevő száz „ifjúsági”, lakás mellé újabb háromszáz épül. közülük 24 egy- és háromszobás lakásba még az idén beköltöznek a tulajdonosok. a gödöllői fiatalok 136, a dunakeszi mechanikai laboratórium kisz-istái pedig 110 lakás építésére vállalkoztak. a nagykátán létesülő 50 lakásos ifjúsági telep érdekessége lesz, hogy az emeletes épületek földszintjein az állami biztosító és a földművesszövetkezet üzleteit helyezik el. a megyében ezenkívül cegléden, szentendrén, budakeszin és diósdon épül ifjúsági lakótelep a harmadik ötéves terv idején./mti/

9.22/-n

-12-

bb. 23. hűtőgéppel kombinált konyhaszekrény

vid lk/ki/gy/cz

1966. július 11.

a csongrádi tiszabudai vállalatnál villamos hűtőgéppel egybeépített konyhaszekrény mintapéldányát készítették el. a kombinált szekrényt a vállalat műszaki dolgozója tervezte, s a jászberényi hűtőgépgyárral együttműködve készítették el. erre a célra külön, modern vonalú színes műanyagborítású konyhaszekrény alkatrészeket készítettek, amelynek egyik felét foglalják el a kis lehel hűtőgép legfőbb alkatrészei. a hűtőgépet ugyanis nem eredeti formájában építik be a konyhaszekrénybe. az új típusú konyhaberendezést rövidesen egy csongrádi háztartásban „vizsgáztatják”, le, ahol a gyár szakemberei rendszeresen ellenőrzik. a próba sikere alapján térnek majd rá a sorozatgyártásra./mti/

bb. 24. kulcs a lábtörő alatt - becsületbolt a jászapáti tanyavilágban

vid kz/sk/gy/cz

1966. július 11.

a jászapáti tanyavilágban - a helyi velemi endre termelőszövetkezet majorközpontjában - becsületboltot nyitott a földművesszövetkezet. az üzlet főképpen napi fogyasztási cikkekből összeállított árukészletének értéke eléri az 50 ezer forintot. eladót nem alkalmaztak. a kulcs a lábtörő alatt van. a mezőről hazatérő asszonyok maguk nyitják ki a boltot, bevásárolnak, a pénzt a kasszába teszik és dolguk végeztével, „bezárnak”, a becsületbolt naponta 3 000 - 4 000 forint forgalmat bonyolít le. hiányt még egyszer sem tapasztaltak./mti/

bb. 25. tizenkét országból jelentkeztek a debreceni nyári egyetemre

vid tr/fm/gy/La

1966. július 11.

a debreceni nyári egyetemet az idén bővített formában szervezik meg. a tudományos ismeretterjesztő társulat és a debreceni városi tanács rendezésében július 26-án kezdődik a kéthetes rendezvény. az idén nemcsak külföldiek, hanem hazai érdeklődők is résztvehetnek a nyári egyetemen. eddig 12 országból 140-en jelentkeztek. többek között francia, finn, olasz, német, svájci, dán és holland hallgatói lesznek a tanfolyamnak, amelyen hazánk fejlődéséről, népünk életéről hangzanak el előadások. a résztvevők számára minden nap magyar nyelvi órákat és nyelvgyakorlatokat is tartanak./mti/

9.33/-n

-13-

bb. 26. alumínium tartálykocsik készülnek győrtt

vid lk/ki/gy/cz

1966. július 11.

a győri magyar vagon- és gépgyár dolgozói az első félévi terv sikeres teljesítése után a második félévben többek között 230 - csehszlovák és szovjet exportra kerülő - vasuti személykocsit, valamint 225 alumínium tartálykocsit készítenek. a 24 köbméteres, kéttengelyes alumínium tartálykocsik zömét a csehszlovák élelmiszeripar rendelte és néhány mintapéldányt már az első félévben elszállítottak. a magyar vegyipar a második félévben 30 alumínium-tartálykocsit kap./mti/

bb. 27. új babhegyező, töltőgépek segítik a zöldbab-feldolgozást szegeden

vid lk/ki/gy/cz

1966. július 11.

a szegedi konzervgyárban a zöldbab feldolgozásánál a kézi munka szinte ismeretlen fogalomná vált. a babhegyezéstől a kész főzelék üvegbe zárásáig minden munkát gépek végeznek. a zöldbab hegyének és kocsányának eltávolítására két új hegyezőgépet, aprítására új vágógépet szereltek fel. a felaprított babot - az eddigiektől eltérően - nem kézi erővel, hanem pneumatikus uton, vagyis vízzel együtt, szivattyúval nyomtatják fel az előfőzőbe. az áru onnan önműködő töltőberendezésbe, majd az ezzel egybekapcsolt automata üveg záróba kerül.

a korszerű gépesítés a korábbihoz képest mintegy tíz százalékkal növeli a zöldbab feldolgozásánál a termelékenységet. a szezonban a terv szerint 120 vagon zöldbabkonzervet készítenek, többet, mint a múlt évben./mti/

bb. 28. a bábolnai állami gazdaságban épül fel az ország legkorszerűbb takarmánykeverő üzeme

vid kz/sk/gy/cz

1966. július 11.

a bábolnai állami gazdaságban évente 2 400 vagon takarmányt használnak fel, e nagytömegű takarmány feldolgozására itt épül fel az ország legkorszerűbb takarmánykeverő üzeme. az óránként öt tonna takarmánykeveréket előállító üzemet vezérlőasztalról irányítják. dolgozóinak összlétszáma sem éri el a 25 főt./mti/

9.40/-n

-14-

ml

bb. 29. nyolc helytörténész parasztember kiskörösön

vid gk/fm/gy/La

1966. július 11.

Lotoncs Józsefnek, a helyi petőfi múzeum igazgatójának irányításával helytörténeti szakkör alakult kiskörösön. a szakkörnek nemcsak a munkája, hanem az összetétele is rendkívül érdekes. tagjai közt van katonatiszt, lelkes, több pedagógus, és nyolc parasztember. nagy lelkesedéssel gyűjtik petőfi szülőfalujának történeti, néprajzi adatait, az írásos és tárgyi dokumentumokat. megírják a község hiteles történetét, s a könyvet 1968-ban, kiskörös községgé alakulásának 250. évfordulójára adják ki. az összegyűlt anyagból tájműzsumot rendeznek be, a szakkörben működő öreg parasztemberek - viczián jános, volák andrás, turán istván és a többiek - érdeme lesz a nagyszabású monográfia néprajzi részének összeállítására./mti/

bb. 30. a kongresszusi versenyben megduplázódott a szocialista címért küzdő brigádok száma vas megye textilüzemeiben

vid ki/lk/gy/cz

1966. július 11.

vas megye kilenc textilüzemében a kongresszusi verseny során megduplázódott a szocialista címért küzdő brigádok száma. 135 kollektiva 1 800 tagja - zömmel nő - szorgoskodik azért, hogy a pártkongresszus tiszteletére terven felül vállalt 14 millió forint termelési értéket előállítsa.

a félévi eredmények értékelése szerint a vállalatok időarányos részét teljesítették. különösen öröndetes, hogy elsősorban a minőségjavítási vállalatokat teljesítik./mti/

9.42/-n

-15-

ml

bb. 19. emberölési kísérletért öt- és félévi szabadságvesztés

vid sk/fm/gy/la

1966. július 11.

Tóth József 60 éves büntetett előéletű miskolci alkalmi munkás gyakran látogatta az italboltokat, ez év tavaszán is erősen ittas állapotban tért haza lakására, s amiért ezt rosszállták, szállásadója élettársát hasba szurta, akinek életét csak a gyors orvosi beavatkozás mentette meg. ezután - mint aki jól végezte dolgát - az egyik miskolci étterembe ment, ahol a pincérrel kötekedett és azt leszúrta.

a miskolci megyei bíróság a fellebbvitel során most hirdetett ítéletet az ügyben. Tóth Józsefet emberölési kísérletért és garázdaságért jogerősen öt- és félévi szabadságvesztésre ítélte./mti/  
10.33/-n

bb. 31. magyar államférfiak üdvözlő távirata mongol államférfiakhoz

tné/gy/hk

1966. július 11.

Jumzsagijn Cedenbal elvtársnak, a mongol népi forradalmi párt központi bizottsága első titkárának, a mongol népköztársaság minisztertanácsa elnökének, Zsamszarangin Szambu elvtársnak, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnöksége elnökének

u l a n b a t o r

kedves elvtársak:

a mongol népköztársaság nemzeti ünnepe, a mongol népi forradalom 45. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, az elnöki tanács, kormányunk és a magunk nevében forró üdvözlésünket küldjük önöknek és a testvéri mongol népnek.

a magyar nép tisztelettel és nagy megbecsüléssel tekint azokra a kimagasló eredményekre, amelyeket a testvéri mongol nép pártja és kormánya vezetésével a szocialista építő munka minden területén elért. a mongol népi forradalmi párt xv. kongresszusa határozatai alapján az új iv. ötéves népgazdasági terv célkitűzései jelentős mértékben meggyorsítják az ország felvirágzását, és a testvéri mongol nép jólétének fejlődését.

/folyt. köv./

11.06/-n

-16-

bb. 31. /magyar államférfiak.... folyt./ gy

Öszintén örülünk az országaink közötti kapcsolatok állandó fejlődésének, amely jelentős hozzájárulás a szocialista országok egysége, együttműködése és a világbéke erősítéséhez. nemzeti ünnepükön kívánunk a testvéri mongol népnek további nagy sikereket, az élet minden területén.

Kádár János,  
a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottságának első titkára

Dobi István,  
amagyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

Kállai Gyula,  
a forradalmi munkás-paraszt kormány  
elnöke

x x x

Péter János külügyminiszter az évforduló alkalmából táviratban üdvözölte Mangalin Dugerszuren-t, a mongol népköztársaság külügyminiszterét./mti/

bb. 32. halálos és súlyos kimenetelű közlekedési balesetek a hét végén

i fe/tné/gy/hk

1966. július 11.

a megnövekedett hétfégi forgalomban a figyelmetlen, gondatlan vezetés ismét több halálos balesetet okozott. tura község határában figyelmetlenül vezette motorkerékpárját Lukács Károly, galvánvízi lakos és járművel beleszaladt az előtte haladó ki-világított lovaskocsiba. a motorkerékpár vezetője és pótotusa, Balázs Lajos 23 éves lakatos, az összeütközés következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. borsodnádasd község határában a 3-as számú aköv autóbusha, amelyet Saly Sándor, 45 éves gépkocsiveető, Pétervásári lakos vezetett, elütötte az ut szélén gyalogosan haladó Gyárfás József 59 éves helyi lakost, majd az autóbush az árokba borult. a baleset következtében Gyárfás József a helyszínen meghalt, az autóbush utasai közül hatan könnyebb sérülést szenvedtek./folyt. köv./

11.15/-n

-17-

bb. 32. / halálos és súlyos..... 1. folyt./ gy

bodrogolaszi községben egy tehergépkocsi elütötte orosz jánosné 63 éves helybéli lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. homokterenyé községben egy személygépkocsi halálra gázolta pádár andrásné 85 éves helybéli lakost.

slófok és lepsény közötti útvonalon král mátyás 56 éves gépkocsivezető, budapesti lakos összeütközött egy vele szembejövő autóbusszal. a személygépkocsi utasa, özvegy béres józsefné 73 éves idős asszony a helyszínen meghalt, král mátyás és felesége súlyosan megsérült. a szerencsétlenséget az okozta, hogy král mátyás a gépjárművel nem tartotta be a követési távolságot, és hirtelen fékezés közben az autóbusz oldalának ütközött.

a nyirbogdányi vasútállomás közelében marton ferenc 26 éves tsz tag, helyi lakost, aki figyelmetlenül ment át a vasuti síneken, egy záhony felől érkező gyorsvonat halálra gázolta.

budapesten a ix. kerületben, a ferenc körut és a tüzoltó utca kereszteződésénél weirich istvánné 61 éves takarítónő féktávolságon belül lépett egy 6-os villamos elé, amely elütötte. az asszonyt súlyos sérüléssel szállították a koltói anna baleseti kórházba.

az v. kerületben, a tanács körut és a kossuth lajos utca torkolatánál dr. bánki nándor 53 éves tmk-vezető személygépkocsival piros jelzéssel hajtott át az uttesten és beleszaladt egy 7-es autóbuszba. a személygépkocsi utasa, molnár lászló 47 éves építész és bánki nándor súlyosan megsérült, az autóbusz utasai közül kettő könnyebb sérülést szenvedtek./mti/

11.30/-n

bb. 33. a szerkesztőségek figyelmébe

gy/hk

mai bb- 31-es számú kiadásunkhoz / magyar államférfiak üdvözlő.../ utolsó mondatként kérjük az alábbi szöveget hozzávenni:

a szot elnöksége ugyancsak üdvözlő táviratot küldött a mongol szakszervezetek központi tanácsának./mti/

12.00/-n

-18-

bb. 34. német-magyar együttműködéssel szállítóberendezések alkatrészeinek gyártását kezdték meg salgótarjánban vid tné/gy/hk

1966. július 11.

ndk-magyar kooperációban készülő szállítószalag alkatrészeinek gyártását kezdték meg hétfőn az országos bányagépgyártó vállalat salgótarjáni gyáregységében. a gyáregység a múlt évben vállalkozott a hazai bányászatban még ismeretlen óriás szállítóberendezés gyártására, amelyet a gyöngyös-visonta külszini műveléses bánya igényelt. ez a berendezés 1 200 milliméter széles lesz és 130 vagon szemet továbbit majd óránként.

az ndk-magyar kooperációban készülő szállítóberendezések - amelyeket a mátraaljai szénbányászati tröszt részére gyártanak - még nagyobb teljesítményűek lesznek. a szalag szélessége 400 milliméterrel nagyobb a gyöngyös-visonta részére készülő berendezésnél. az ndk-beli és a salgótarjáni bányagépgyár november végi határidőre vállalta a minimálisan ezer méter hosszú szállítóberendezések elkészítését. salgótarjánban hétfőn kezdték meg a görgő tartó bakok gyártását. csupán ezek értéke négy millió forint./mti/

bb. 35. „a világ egyik legsikeresebb nagytábora balatonfüreden lesz, - thomas boamnak, az angol karaván klub elnökének nyilatkozata vid lk/ki/gy/hk

1966. július 11.

a nemzetközi kemping és karaván szövetség augusztus 7-től 14-ig balatonfüreden rendezi meg idei nagytáborát és ekkor tartja évi szokásos kongresszusát. a szövetség 24 tagországának több mint ötezer turistáját fogadják ekkor a hazai idegenforgalmi szervek. máris megérkezett a nagytábor első vendége, thomas boam, az angol karaván klub elnöke, aki nyilatkozott az mti munkatársának:

- tavaly jártam itt első alkalommal - mondta -, és tanulmányoztam a magyarországi kempingeket, a lehetőségeket a karaván-kocsizók fogadására. az első meglepetés akkor ért, mert a körülmények sokkal jobbak, mint vártam. a nagytábor színhelyét, a balatonfüredi kempinget is tökéletesebben készítették elő, mint ahogyan reméltem. tudtam, hogy nagyarányú fejlesztési munkákhoz kezdenek, erről már tájékoztattak tavalyi látogatásom alkalmával, de ez a nagy változás minden várakozást felülmul.

/folyt. köv./

13.25/-n

-19-

bb. 35. /,,a világ egyik.... 1. folyt./ gy

- a nagytáborok történetében eddig a mi klubunk, de nagy-britannia sem képviseltette magát olyan arányban, mint magyarországon. hollandiában a gausenar-i nagytáborban 60-70 angol karavánkocsit lehetett számlálni. balatonfüredre mintegy 280 kocsi érkezését jeleztük. csak az angol karaván klub 849 személlyel érkezik a nagytáborba, nem számítva a brit kemping klub népes csoportjait. már az előtáborra 192 karavánkocsi vonul fel, de az utórallyre is 93 kocsival utaznak honfitársaim.

- már megkaptuk a nagytábor programját is, amely eseménydús, választékos, mondhatom nagyszerű, minden igényt kielégít. örömmel várjuk a többi között a hortobágyi lovasbemutatót, a nagyvászonyi lovasjátékokat és a balatoni viziszinpad előadásait. a balaton nagyon szép, valóban nemzeti kincs, a táborhely kitűnő. az emberek vendégszeretőek, s ha napfényben sem lesz hiány, maradandó élményként emlégetjük majd az itteni napokat. meggyőződésem, hogy a világ egyik legsikeresebb nagytábora magyarországon, balatonfüreden lesz.

- több mint ötezren, 24 országba viszik majd el a hírt a magyarországi idegenforgalmi felkészültségről, nyaralási lehetőségekről. ezek az emberek a legjobb propagandistái lehetnek a magyar kempingeknek. a személyes élmény, a tapasztalat többet ér minden reklámozásnál. mégis a reklám, a külföldi propaganda az egyetlen, amelyet kifogásolok. nagy-britanniában alig tudunk valamit az önköz szép kempingjeiről. a magyar kiadványok, a tájékoztatók, a reklámfüzetek nem jutnak el az érdeklődőkhöz. a magyar borról egyetlen tájékoztató füzetet találtam angliában. kempingtájékoztatót is alig kaptunk, pedig honfitársaim szeretnek szép helyekre utazni, szeretnek jó helyeken nyaralni és érdeklődnek minden olyan ország iránt, ahol kempingezni lehet - fejezte be nyilatkozatát thomas boam./mti/

13.30/-n

-20-

bb. 36. időjárásjelentés

hné/gy/

1966. július 11.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben:

főként nyugaton záporok, zivatarok.

az 50. és 60. szélességi körök közötti zónában, viszonylag hűvös légtömegek vonulnak kelet felé. e lehülési folyamat első része már a volga sí- és középső szakaszáig jutott előre. kelet-európának a volga folyó és az ural-hegység közötti területein vasárnap 30 fok feletti legmagasabb hőmérsékletek alakultak ki. az 50. földrajzi szélességtől délre a hőmérsékleti maximumok jelentős területen meghaladták a 25 fokot. a hétfő reggeli időjárási helyzetkép szerint nyugat-európán át zivatartevékenység halad kelet felé.

hazánkban vasárnap száraz, az évszaknak megfelelő hőmérsékletű idő volt. a hőmérséklet napközben 23-27 fokig emelkedett. hétfőn hajnalra 9-14 fokig hűlt le a levegő. hétfőn délelőtt tovább tartott a száraz idő, a hőmérséklet 11 óráig elérte a 23-25 fokot.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 20,3 fok volt, 1,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

budapesten hétfőn délben 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékeltén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 21 fok volt.

várható időjárás kedden estig: északnyugat felől időnkénti felhősödés, hétfőn eső nélkül. kedden többfelé, elsősorban a dunántúlon futó esővel, zivatarral. élénk déli, délnyugati szél, a zivatar idején átmeneti szélerősödés. az éjszakai lehülés gyengül, a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 25-30 fok között.

a duna vizállása 550 centiméter./mti/

13.35/-n

-21-

bb. 37. kőbányán a Lavotta utca 58 számú ház előtt

t fe/lk/sr/gy/hk

1966. július 11.

a rossz állapotban levő kerítés ledőlt és baranya jendő 7 éves iskolai tanulót súlyosan, magdolna nevű ikertestvérét könnyebben megsebesítette. mindkettőjüket a Heim Pál Gyermekkorházba szállították. a felelősség megállapítására a vizsgálat megindult./mti/

..

bb. 38. kiesett a vonat büféjéből

t fe/lk/sr/gy/hk

1966. július 11.

hétfőn hajnalban a miskolc-budapest között közlekedő személyvonat büfé-kocsijából ittás állapotban kiesett Balogh József 20 éves budapesti rakodómunkás és a kocsi kerekei alá került. súlyos sérüléssel szállították kórházba. a baleset ügyében megindult a vizsgálat./mti/

13.40/-n

..

bb. 39. a kgst mészipari szakértői miskolcon

vid lk/ki/gy/hk

1966. július 11.

a kgst mészgyártási szakértői csoportja miskolcra érkezett. a bolgár, csehszlovák, lengyel, magyar, német, román és szovjet szakemberekből álló csoport több napon át tanulmányozza a hejőcsabai cement- és mészmu, valamint a bélapátfalvi cement- és mészmu munkáját, majd a tapasztalatok alapján jegyzőkönyvileg rögzítik a mészgyártás kívánatos és szükséges fejlesztésére vonatkozó tennivalókat./mti/

..

14.10/-n

-22-

*Mely*

bb. 40. eltemették Berda Józsefet

t tf/tr/sr/gy/hk

1966. július 11.

mély részvétellel kísérték utolsó útjára Berda József költőt hétfőn a farkasréti temetőben. a koszorúk sokaságával borított ravatalnál a 64 esztendőskorában eltávozott poeta búcsuztatására a családtagokon kívül megjelentek az írószövetség képviselői, a pályatársak, a barátok, a művésztszociális szociális ismert személyiségek, az elhunyt ismerősei, költészetének kedvelői, az olvasók népes tábora.

az írószövetség képviselőjében Mátyás Ferenc költő búcsuzott Berda Józseftől, akit a hajdani proletárszegénység nagyhatású verselőjének mondott gyászbeszédében. nyolc gyermekes kazánkovács fia volt Berda József; angyalföld, a vízfogó, újpest munkáséletének levegőjét vitte be az irodalomba, az elesettek szószólójaként, igazi humanistaként munkálkodott költészetünkben, s azt sokféle színpalattal gazdagította. kedvelte, szerette a természetet, rajongott az élővilág szépségeiért, a tájakért, az állatokért, a nagy kirándulásokért. Kosztolányi Dezsőt tartotta saját ars poeticájának sugalmazójának, azt vallotta, hogy versirással csak akkor éljen a költő, ha hétköznapi szavakkal nem tudja kifejezni mondandóját, a gondolatok fenköltőségét, az eszmék magasztosságát. akik ismerik Berda verseit, tudják, hogy ilyen követelmények jegyében született minden soruk, következőképpen maradandó életművet hagyott hátra alkotójuk.

újpest lakossága, a költő ottani barátai részéről a iv. kerületi tanács, valamint a hazafias népfőrd névében dr. teke István, a végrehajtó bizottság tagja mondott gyászbeszédet. a sírnál Swott Lajos tolmácsolta Berda régi barátainak búcsuztatóját./mti/

..

14.20/-n

-23-

*Mely*

bb. 41. bélyegkiállítások itthon és külföldön

1 kf/kf/vq/gy/hk

1966. július 11.

július 20-24 között krakkóban, az ottani ünnepi hetek alkalmából magyar bélyegkiállítást rendeznek. a tavalyi hamburgi budapest bélyegkiállítás viszonzásaként július 23-án budapestben nyílik a hamburg-budapest elnevezésű bélyegbemutató. az eseményre népes hamburgi filatelistá delegáció, köztük a hamburgi posta vezetője, érkezik a fővárosba.

legjobb filatelistáink résztvesznek a lengyel állami millennium tiszteletére megrendezésre kerülő őszi „polska 1 000”, elnevezésű nemzetközi bélyegkiállításon. meghívták a magyar bélyeggyűjtőket az idei nagyszabású nemzetközi bélyegkiállításra brnóba is./mti/

..-

bb. 42. megkezdték a sárgabarack feldolgozását a dunakeszi konzervgyárban

vid gö/ki/gy/hk

1966. július 11.

a dunakeszi konzervgyár dolgozói ebben az évben 12-15féle nyersanyagból harmincféle konzervet készítenek. az idén 1 500 vagon élelmi cikket tartósítanak, s ennek háromnegyedrészét külföldre szállítják. hétfőn megkezdték a sárgabarack feldolgozását is. a zamatos gyümölcsből husz vagon befőttes és hetven vagon dzsemet, lekvárt készítenek./mti/

14.58/-n

-24-

bb 43. befejezték az ősziárpa aratását a borsod megyei állami gazdaságok

vid/ká/tr/m

1966. július 11.

a borsod megyei állami gazdaságokban hétfőn befejeződött az ősziárpa aratása. a korábbi évekhez viszonyítva mintegy tíz nappal korábban került le a termés a földekről. az ötezer holdnyi ősziárpa táblákban az idén kizárólag kombájnok dolgoztak, s gyakorlatilag szemvesztés nélkül, a legkedvezőbb időpontban vágták le a terményt.

a gabonabetakarítást gyorsítja, hogy az idén a gazdaságok ugynevezett szabad bérkerettel dolgoznak, vagyis az egyes gazdaságok saját viszonyaiknak megfelelően alakították ki a bérezési rendszert. a taktaközi állami gazdaságban például a gépek összeteljesítménye a bérezési rendszer alapja. az egyes géptípusokra külön-külön állapították meg a teljesítménybéreket. a kombájnvezetőket a béren felül célprémiummal is ösztönzik, a prémium mértékét a tarlómagasság, valamint a szemvesztés határozza meg. amennyiben a szemvesztés két százaléknál nagyobb, akkor a prémium 50 százalékát adják, míg négy százalékon felüli szemvesztésnél nem fizetnek prémiumot. /mti/

..-

bb 44. a tavalyinál jobb minőségű az új buza a körösök vidékén

vid/ká/tr/m

1966. július 11.

a körös-vidék termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban a hét első munkanapján teljes üzemmel folytatódott az aratás. a kombájnok százait vontatták kora reggel a buzatáblákba. a termés jó: nem egyedülálló a csanádapácai haladás tsz. példája, ahol az olasz buza 23-24 mázával fizet. az ujkigyósi aranykalász, a kétsztronyi dózsa tsz, a felsőnyomási állami gazdaság és több más, jó talajon gazdálkodó mezőgazdasági üzem a bezosztájából 18-20 mázsát takarít be holdanként.

a békéscsabai istván malom már új buzát őröl. a szakemberek véleménye szerint az idei buza minősége jobb a tavalyinál. még a bőtermő san pastore olasz buza is elérte a szabvány minőséget, a bezosztája pedig jóval túlhaladja azt. /mti/

..-

15.35/ ju

-25-

bb 45. az első félévben terven felül 114 lakást adtak át a borsodi építők

vid tné szb ki

1966. július 11.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy az idén átadásra kerülő 1500 lakást határidő előtt egy hónappal, december 1-re elkészítik. új módszerek alkalmazásával és jobb munkaszervezéssel elérték, hogy az első félévben 682 lakást adhattak át, száztizennégyel többet, mint amennyit tervük előírta. /mti/

bb 46. a mongol nagykövet rádióbeszéde

1 vt/tm szb sr

1966. július 11.

a mongol népi forradalom 45. évfordulója alkalmából magázsvin zsamszran, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete hétfőn beszédet mondott a magyar rádióban. Bevezetőben méltatta az 1921-ben lezajlott forradalom jelentőségét, amely egyszersmindenkorra felszabadította mongóliát az imperialista és a feudális elnyomás alól. hangsúlyozta, hogy a szocialista mongólia dolgozói a nagy évfordulót ünnepeelve végtelen örömmel és büszkeséggel tekintenek vissza harcuk, győzelmük útjára. a nagykövet a továbbiakban arról a sokoldalú fejlődésről adott számot, amelyet a forradalom óta eltelt 45. esztendő alatt a mongol népköztársaság elért, majd mongólia és magyarország kapcsolataival foglalkozott. Kiemelte, hogy a kádár jános vezette magyar párt- és kormányküldöttség múlt évi mongóliai látogatása új fejezetet nyitott a két baráti állam testvéri kapcsolatainak továbbfejlődésében és elmélyülésében. befejezésül a nagykövet további sikereket kívánt a magyar népnek a szocialista építő munkában. /mti/

bb 47. a lakosság és a népgazdaság képviselőiben: újabb nagyfontosságú vizsgálatok a kneb második félévi munkaprogramjában

t di/hné szb sr

1966. július 11.

a népi ellenőrzés mozgalmasnak ígérkező második félévéről tájékoztatták hétfőn az újságírókat péteri istván és dr. páles gyula, a központi népi ellenőrzési bizottság elnökhelyettesei. beszámoltak arról, hogy a következő hetekben, hónapokban több olyan országos vizsgálat tapasztalatait terjesztik a gazdasági bizottság, illetve a minisztertanács elé, amelyek a közelmúltban zárultak le, vagy júliusban, esetleg augusztusban fejeződnek be. /folyt.köv./

15.55/ju

-26-

bb 47. /a lakosság és... 1. folyt./- szb

közéjük tartozik például a dolgozók beadványainak intézéséről szóló jelentés. ennek készítői - jórészt a tanácsok építési, mezőgazdasági és igazgatási osztályain - 45 000 olyan ügy útját kísérték végig, amelyben a lakosság különböző döntéseket kért az államigazgatási szervektől. a tapasztalatok alapján egyes jogszabályok módosítását is kezdeményezik. az okisz előterjesztésével egyidejűleg kerül majd a minisztertanács elé a lakosság részére végzett javító-szolgáltató ipari és kereskedelmi tevékenység vizsgálatának anyaga is. ugyanígy a kormány ülésén is foglalkoznak majd a népi ellenőröknek a mezőgazdaság kemizálásáról, az alkalmazottak létszámának és foglalkoztatásának alakulásáról szerzett tapasztalataival, a gazdasági bizottság pedig megtárgyalja az öntvénygazdálkodás helyzetét ellenőrző vizsgálat zárójelentését.

a második félévben újra napirendre tűzik a bejelentések és panaszok intézését. ezt tavaly már ellenőrizték, hogy elsősorban azt tanulmányozzák majd, hogy a különböző tárcák és főhatóságok vezetői milyen intézkedéseket tettek az előzőleg feltárt hibák megszüntetésére, s az ezzel kapcsolatos kormányhatározat végrehajtására. foglalkoznak majd a dolgozók üzemi-szociális helyzetének alakulásával; elsősorban a munkásszállásokra és az egyéb hasonló létesítményekre összpontosítják a figyelmet. megvizsgálják a leszállított áru ruházati cikkek termelésének és kereskedelmi forgalmának alakulását. arra keresnek választ, hogy a februári árleszállítás után az ipar és a kereskedelem megfelelően gondoskodott-e a megnövekedett kereslet kielégítéséről. megnézik, hogy a termékek természetes cserélődésével, a választék felújításával egyidejűleg nem jelentkeznék-e áremelési tendenciák, s hogy a kereskedelem és az ipar megfelelően él-e az új szerződési rendszer lehetőségeivel. ugyanakkor, tapasztalatokat gyűjtenek a rugalmasabb kereskedelem és készletgazdálkodás elősegítésére megteremtett, s a kereskedelmi vállalatok hatáskörébe utalt kockázati alap felhasználásáról, továbbá az ipar és a kereskedelem kapcsolatáról, együttműködéséről.

népgazdaságunk energiazdálkodásának egyik fontos területét, a gázprogram végrehajtását öleli fel a kneb egy másik soronkövetkező vizsgálata, amellyel meg akarják állapítani: milyen eredménnyel valósult meg a korábbi kormányhatározatok, s milyen további intézkedésekre van szükség ahhoz, hogy a kitűzött célt időben és gazdaságosan ériék el. az ellenőrzésnél egyebek között felméri: kiaknázzák-e az ország földgázkészletében rejlő lehetőségeket, összehangolják-e az üzemek és a lakosság érdekeit, s a vezetékhálózat bővítését megfelelően követik-e az egyéb szükséges beruházások.

/folyt.köv./

16,16/ju

-27-

bb 47. /a lakosság... 2. folyt./- szb

helyet kapott a munkaprogramban a vegyipari és élelmi-szeripari gépgyártás, továbbá a tartós fogyasztási cikkek korszerűségének vizsgálata, megnézik, hogy az érintett iparágak gyártmányai lépést tartanak-e a növekvő hazai és export-követelményekkel, továbbá a nemzetközi színvonallal. a járművek száma növekedésének tükrében ellenőrzik majd a közutak építésének, korszerűsítésének, felújításának helyzetét, ütemét és foglalkoznak majd a mezőgazdaság üzemi uthálózatának problémáival is. felfigyeltek arra, hogy hazánkban a belvizek miatt mintegy 500 000 hold esik ki a termelésből. s hogy a rétegek és legelőknél ma több mint 30 százalékkal kisebb a fűhozama, mint a felszabadulás előtt volt. ezért a második félévben sort kerítenek mind a rét- és legelőgazdálkodás, mind a belvizrendezés vizsgálatára. ellenőrzik majd a második öt éves terv időszakában átadott szennyvíz-tisztító telepek és csatornaművek üzemeltetését is. ezenkívül az eddigiekhez hasonlóan továbbra is figyelemmel kísérik az ár- és bérintézkedések hatását, s ha szükséges, intézkedéseket kezdeményeznek egy-egy visszasság megszüntetésére - hangzott egyebek között a tájékoztatás. /mti/

bb 49. páratlan értékű hévizkut sárváron

1 tz/gk szb vg

1966. július 11.

az országos vizkutató és furó vállalat most nyitotta meg újból azt az 1943 méter mély kutat, amelyet három éve furtak az olajkutató szakemberek sárvár közelében, a lakott területtől mintegy másfél kilométernyire, rábasömjéntől pedig körülbelül 50-100 méternyire. a kutat, mivel a remélt olaj helyett „csak”, melegvizet hozott fel, az olajkutatók annak idején lezárták. most viszont az illetékes szervek időszerűnek találták annak a földterületét, vajon milyen módon lehetne ezt a melegvizet hasznosítani.

az eredmény minden várakozáson túltett. az ismét megnyitott kutból 12 atmoszféra nyomással percenkint körülbelül öt-ezer liter 83 celsius fokos víz tört fel, mennyiségét pontosan megállapítani éppen magas hőmérséklete miatt eddig nem sikerült. mindenesetre azonnal zárt csőhálózatba vezették és éjjel-nappal őrzik, mert magára hagyva körülbelül 80 méter magasra szökne fel és visszahullva leforrázná a körülötte fekvő termőterületet.

/folyt. köv./

16.23/ju

-28-

bb 49. /páratlan értékű... 1. folyt./- szb

a víz a kuttól körülbelül egy kilométernyire hül le annyira, hogy fürödni is lehet benne, s a környékbeli lakosság már él is ezzel a lehetőséggel. összetételéről eddig csak azt állapították meg hitelesen, hogy sótartalma talán egész Európában páratlanul magas: minden literre 40 gramm konyhasót tartalmaz.

a jelek szerint ezt az ujonnan feltárt hévizet sokféleképpen lehetne hasznosítani. a részletes vizsgálatok eredményétől függően esetleg idegenforgalmi jelentőségű gyógyhelynek lehet az alapja, de felhasználhatónak látszik fűtésre, sőt akár ipari só kitermelésére is. /mti/

bb 51. ülést tartott az mszbt békés megyei elnöksége

vid tné szb fm

1966. július 11.

hétfőn békéscsabán ülésezett az mszbt békés megyei elnöksége. az ülésen megvitatták az elmúlt fél esztendő munkáját, eredményeit. vichnál pál, a magyar-szovjet baráti társaság megyei titkára beszámolójában hangsúlyozta: békésben fokozódott az érdeklődés a szovjet nép élete, munkássága iránt. 1966. első felében 22 magyar-szovjet barátsági estet rendeztek, amelyekben hat- és félezer ember hallgatta érdeklődéssel a szovjet vendégek beszámolóit, s nézte meg a kommunizmus építéséről szóló filmeket. a szovjetuniót bemutató képkiállítást 56 helységben rendezték meg. májusban békevonatot indítottak a szovjetunióba, s ezt augusztusban megismétlik. a békegyűléseken, barátsági esteken, nőtanácsai, szakszervezeti összejöveteleken és egyéb rendezvényeken mintegy százezeren hallgatták meg az szkp 23. kongresszusáról szóló beszámolót. /mti/

16.30/- szb

-29-

bb. 48. vizilóborju született az állatkertben

i 1e/ká/e hk

1966. július 11.

egészséges vizilóborju született az állatkertben. „1. jónás”, óta ez az állatkert harmincharmadik vizilóva, s a huszonhetedik, amelyik itt jött világra. az még nem dőlt el, hogy ő is a jónás nevet kaphatja-e, mivel az anyja mellől egyelőre el nem mozduló vizilóborjuról nem tudták még megállapítani, hogy him-e, vagy nőstény. /mti/

...-

bb. 52. huszonöt pedagógus épít saját házat a salgótarjáni járásban

vid/tné/e fm hk

1966. július 11.

hétfői ülésén többek között a pedagógusok lakásépítésének helyzetéről tárgyalt a salgótarjáni járási tanács végrehajtó bizottsága. az ülésen bejelentették, hogy a járásban 25 pedagógus vette igénybe a művelődésügyi és a pénzügyminisztérium együttes rendelete alapján biztosított kedvezményes építési kölcsönt. tizenkilenc pedagógus-lakás építése már megkezdődött. karancslapujtón például négy pedagógus-lakás épül a 30 éves kamatmentes kölcsönrel. /mti/

...-

bb. 53. szovjet pedagógusok érkeztek hazánkba csereüdlésre

tné/e sr hk

1966. július 11.

a pedagógusok szakszervezetének meghívására hétfőn 25 szovjet pedagógus érkezett csereüdlésre hazánkba. a moszkvai és kijevei nevelőkből álló csoportot, amelyet mihaíl szeregjin, a szovjetunió közoktatási és tudományos dolgozói szakszervezetének köznevelési és szervezési osztályvezetője, a titkárság tagja vezet, hétfőn fogadta péter ernő főtitkár a szakszervezet székházában. /mti/

...-

16.33/ju

-30-

bb. 50. megérkeztek a 2. borsodi nyári szabadegyetem külföldi vendégei

vid/tr/e fm hk

1966. július 11.

miskolcra hétfőn megérkeztek a második borsodi nyári szabadegyetem külföldi vendégei. a kedden kezdődő, és július 23-ig tartó nagyszabású rendezvénysorozaton 8 országból 220 hallgató vesz részt - a jelentkezőknek csak egyharmada, mert a többit helyszüke miatt nem tudták fogadni.

a szabadegyetem legnagyobb számú hallgató-csoportja - több mint 130 fő - Lengyelországból érkezett. a „törzsvendégeknek”, számítógépes, csehszlovák és finn részvevőkön kívül ausztriából, a német szövetségi köztársaságból, romániából, valamint angliából is érkeztek hallgatók az ideai rendezvényekre.

közöttük lesznek azoknak a külföldi tudományos intézményeknek a képviselői is, amelyekkel a miskolci nehézipari műszaki egyetem baráti kapcsolatokat tart. egyetemi tanárok jelentették be részvételüket többek között freibergből, krakkóból és Leobenből.

az ideai nyári egyetem újdonsága, hogy a hallgatók az előadások anyagát előre, lefordítva megkapják és helyszíni tájékoztatóknál már csak a vitára, az ismeretek elmélyítésére kerül sor.

az előadások „gerince”, - borsod jellegének megfelelően - az ipar. megismerkednek a részvevők a borsodi ipar kialakulásával, a vasgyártás fejlődésével, a megye mezőgazdasági és ipari exporttevékenységével, a miskolci nehézipari műszaki egyetem oktató-nevelő és tudományos kutató munkájával. ezen kívül lehetőséget nyújtanak a külföldi vendégeknek a megye természeti, történelmi és néprajzi értékeinek helyszíni megismeréséhez is. ellátogatnak többek között a világhírű tokaj-hegyaljai szőlőkbe, megtekintik a lipicai ménest, a mezőkövesdi matyó lakodalmas játékot, résztvesznek az aggteleki cseppkőbarlangban rendezendő hangversenyen.

a második borsodi nyári szabadegyetemet kedden dr. gulyas zoltán, a miskolci nehézipari műszaki egyetem tanára, a nyári egyetem szervező bizottságának elnöke nyitja meg, majd az első előadást dr. varró józsef, a tit országos titkára tartja, az ismeretterjesztő társulat megalakulásának 125 éves jubileumáról. /mti/

...-

16.48/ju

-31-

bb. 54. a budapesti középiskolákban már mindenütt szaktanárok oktatnak - oktatási osztályvezetők értekezlete

t vt/tné/e sr hk

1966. július 11.

a fővárosi tanácsnál hétfőn értekezletet tartottak a kerületi oktatási osztályvezetők, előljáróban megállapították, hogy az elmúlt tanévben tovább javult az oktató-nevelő munka. a budapesti általános iskolákban valamelyest emelkedett a szaktanárok aránya: meghaladja a 90 százalékot. a középiskolákban már mindenütt szaktanárok tanítanak.

örömmel állapították meg, hogy az elmúlt tanévben hét új általános iskolával gazdagodott a főváros. részben ennek tudható be, hogy a korábbinál valamivel kevesebb a ,,váltott műszak,, az iskolákban. elmondották azt is, hogy a budapesti gimnáziumokban 14 000 diák 1965-66-ban már szakosított tantervű osztályban tanult.

az értekezleten foglalkoztak az iskolai uttörő és kiszervezetek munkájával is. megállapították: eredményeik arra engednek következtetni, hogy a kisz- és uttörő-vezetők tevékenységén túl, a fejlődés a pedagógusok fokozódó támogatásának köszönhető. az elmúlt oktatási évben a tanulók 50 százaléka látogatta az iskolai szakköröket, s említésre érdemes, hogy gyorsan növekedett a művészeti, technikai, foto- és természetjáró szakkörök száma. a gyermekvédelmi munkával kapcsolatban hangsúlyozták, hogy az szervezettebb volt az előző oktatási évinél, ugyanakkor szélesedett a társadalmi gyermekvédelmi bizottságok hálózata és több helyen megalkultak az üzemi család- és ifjúságvédelmi bizottságok is. /mti/

---

bb 55. dr. pataki jános, hazánk etiópiai nagykövete

gk szb sr

1966. július 11.

és dr. tesfaye gebre egy etióp államminiszter addisz abebában kicserélte a két ország között korábban megkötött légügyi, valamint kulturális és tudományos együttműködési egyezmény ratifikációs okmányait. /mti/

---

17.07/ju

-32-

bb 56. tudományos könyvek kenyának

gk szb sr

1966. július 11.

katona jános, hazánk kenyai nagykövete, a nairobi egyetem vezetői, professzorai és a sajtó képviselői jelenlétében több mint 500 kötetből álló tudományos könyvtárat adott át dr. a.t. porternek, az egyetem rektorának. a könyveket a magyar tudományos akadémia ajándékozta az egyetemnek a magyar-kenyai műszaki és tudományos segélynyújtási egyezmény értelmében. dr. a.t. porter közvetlen szavakkal köszönte meg az ajándékot, amely - mint mondotta - értékes hozzájárulás az egyetem könyvtárának fejlesztéséhez. /mti/

---

bb 57. a lengyel egyesült munkáspárt pártmunkás-küldöttsége

gk szb sr

1966. július 11.

amelyet w.l. neismialek, a központi bizottság osztályvezető-helyettese vezetett, hétfőn elutazott hazánkba. elutazásuk előtt fogadta őket cseterki lajos, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a kb titkára. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren óvári miklós, a központi bizottság osztályvezető-helyettese bucsuztatta. jelen volt j. zielinski, a lengyel nagykövetség ideiglenes ügyvivője. /mti/

---

bb 58. az állami népi együttes sikere monte-carloban

i áe/gk szb sr

1966. július 11.

hétfőn hazaérkezett az állami népi együttes, amely sikerrel vendégszerepelt monte-carloban. a monacoi hercegség ünneppsorozatán több nagyírű külföldi társulat és világhírű művész szerepelt. a magyar együttes előadásait több mint kétezer főnyi közönség tekintette meg, és nagy tetszéssel fogadták az egész estét betöltő műsort. a magyar művészek tiszteletére fogadást adott az ünnepek rendező bizottsága és szereplésükről elismeréssel írt a helybeli sajtó. /mti/

---

17.33/ju

-33-

bb 59. deviza- és egyéb bűncselekmények ügyében

t bc/sk szb sr

1966. július 11.

hirdetett ítéletet hétfőn délután a központi kerületi bíróság. palásti katalin és bella veronika foglalkozás nélküli személyek nem vállaltak munkát, s szórakozóhelyeken külföldi férfiakkal kötöttek ismeretséget. a tőlük kapott valuták egyrészt ismerősök útján illegálisan értékesítették. Lénárd László, volt főmérnök lakása rendelkezésre bocsátásával elősegítette a két nő kapcsolatait, ezenkívül külföldre írt leveleiben a magyar népköztársaság államrendje ellen izgatott.

a bíróság devizabüntetésért, közveszélyes munkakerülésért és üzletszerű kéjelgésért bella veronikát egy évi és nyolc hónapi, palásti katalint egy évi és hat hónapi, Lénárd Lászlót izgatásért és üzletszerű kéjelgés elősegítéséért egy évi szabadságvesztésre ítélte. az ügy más szereplőit rövidebb tartamu felfüggesztett szabadságvesztésre, pénzbüntetésre, javító-nevelő munkára ítélte a bíróság, illetve deviza-szabálysértés miatt pénzbírsággal sújtotta. elrendelte a lefoglalt külföldi fizetőeszközök és aranyérték elkobzását, s összesen mintegy 20 ezer forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezett több elítéltet. /mti/

--

bb 61. kettőtört csónak öt utasát mentette ki a tancsics hajó

vid hné szb fm

1966. július 11.

vasárnap dunaujvárosnál egy kétpárevezős csónakkal öt fiatal igyekezett át a tulsó partra a tancsics motoroshajó előtt. nem tudtak azonban már átevezni, s a hullámok a csónakot, - amelyben szabálytalanul megengedhető négy helyett öten ültek, - rásodorták a balparti bolyárra. a csónak kettőtört, s utasai a törött csónakba, illetve a bolyába kapaszkodtak. szorult helyzetükből a tancsics hajó mentőcsónakjával mentették ki, s vitték vissza őket a dunaujvárosi hajóállomásra. a csónakban levők közül ketten uszni sem tudtak. /mti/

--

18.01/ju

-34-

bb. 60. jutalomkirándulás Lengyelországba

vid/tr/e fm la

1966. július 11.

a dunai vasmű 32 kisz-fiatalja hétfőn jutalomkirándulásra Lengyelországba utazott. tizenegynapos útjuk során többek között ellátogatnak varsóba és gdyniába. /mti/

--

bb. 62. koszoruzás a szabadság-téri szovjet hősi emlékműnél

gk/e la

1966. július 11.

magalzsavin zsamszran, a mongol népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete hétfőn koszorut helyezett el a szovjet hősök szabadság-téri emlékművénél a mongol népi forradalom 45. évfordulója alkalmából. a koszoruzásnál jelen volt kukucska jános külügyminisztériumi csoportfőnök, valamint a külügyminisztérium és a honvédelmi minisztérium több munkatársa. ott voltak a szovjet nagykövetség képviselői is. /mti/

--

bb. 63. a vegyipari dolgozók szakszervezete

sk/e la

1966. július 11.

elnökségének meghívására hazánkba érkezett az osztrák vegyipari dolgozók szakszervezetének négytagú, valamint a finn vegyipari dolgozók szakszervezetének háromtagú küldöttsége. a delegációk a szakszervezet munkáját tanulmányozzák, valamint a dolgozók élet- és munkakörülményeivel ismerkednek meg. több üzemben tesznek látogatást, ahol eszmecsere folytatnak a szakszervezeti aktívakkal. /mti/

--

18.45/jun

-35-

*WCC*

bb 64. fiatal német művészek

t pr/tr szb sr

1966. július 11.

tartottak hangversenyt hétfőn este az 1. kerületi tanács bém rakparti művelődési klubjában. a nagyszerű koncerten - balassa imre zeneesztéta bevezető szavai után - dieter brauer, enescu-díjas zongoraművész és hans helmut klinge vit-díjas hegedűművész tolmácsolta beethoven, eisler, debussy, bartók és ravel egy-egy művét. /mt1/

---

bb. 65. időjárásjelentés

sk/e la

1966. július 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. július 11-én, hétfőn, 19 órakor:

a záporok ellenére meleg marad az idő

várható időjárás kedd estig: északnyugat felől időnkénti felhősödés, többfelé, elsősorban a dunántúlon futó esővel, zivatarral. élénk déli, délnyugati szél, zivatar idején átmeneti szélerősödés. várható legmagasabb hőmérséklet kedden: 25-30 fok között. /mt1/

---

bb. 66. a mongol nagykövet fogadása

t fe/sk/e la

1966. július 11.

magalzsavin zsamszran, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete hétfőn este fogadást adott a mongol népi forradalom 45. évfordulója alkalmából a városligeti gundel étteremben. a fogadáson megjelent kállai gyula, a minisztertanács elnöke, fehér lajos és focik jeno, a minisztertanács elnökhelyettesei, az mszmp politikai bizottságának tagjai; ajtai miklós, az országos tervhivatal elnöke, brutyó jános, a szot elnöke, az mszmp politikai bizottságának póttagjai; kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, vass istvánné, az országgyűlés elnöke, kovács imre, losonczi pál, péter jános, dr. szabó zoltán, tausz jános, a kormány tagjai, továbbá a politikai, gazdasági és a kulturális élet számos ismert személyisége. ott volt a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mt1/

---

- v é g e -

20.50/ju

-36-

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. július 12.

bb 1. korszerű lakás évente több mint tízezer budapesti családnak

i h1/sk szb sr

1966. július 12.

évenként több mint tízezer budapesti család költözött új lakásba a második öt éves terv időszakában, s a felépült otthonok túlnyomó hányada közművesített, korszerűen felszerelt, fürdőszobás lakás, - ez derül ki a főváros lakásfejlesztési és népességstatisztikai adatainak egybevetéséből. a lakáshelyzet bizonyos fokú javulását elősegítette továbbá, hogy budapest lakóinak száma az említett időszakban valamivel lassabb ütemben növekedett, mint a lakások száma, s ennek következtében az egy családi otthonra jutó személyek aránya 3,23-ról 3,18-ra csökkent. kedvezőtlen jelenség viszont, hogy egyre több az elavult, életveszély miatt lebontásra ítélt lakóépület. a főváros egész területére kiterjedő felmérés alapján például a tanácsai szervek összeállították az 1966. évi budapesti „romjegyzéket”, s ebből kiderül, hogy az életveszélyes és egyéb okból sürgősen lebontandó bérlemények száma meghaladja a négyezret, s több mint nyolcezer olyan lakást tartanak nyilván, amelyet már nem érdemes felújítani, s ugyancsak szanálásra javasolják.

a budapesti lakásvizonyok alakulásánál figyelembe kell venni azt is, hogy a főváros népessége fokozatosan „előregszik”, s emiatt évről évre nő a kislétszámú - egy vagy két személyből álló, de néha több lakóhelyiséget elfoglaló - családok száma. ezzel szemben az új lakótelepeken épült családi otthonok - s az eltelt öt évben ezek tették ki az újonnan létesített lakások 60 százalékát - szerényebb méretűknél fogva csak kisebb létszámú családok igényeit képesek kielégíteni. pedig ezekbe a lakásokba túlnyomóan gyermekes családok költöznek, s a számok tanúsága szerint éppen ezeken a helyeken növekszik a leggyorsabban a népesség.

/folyt.köv./

-1-

*Handwritten signature*